

Protokół Nr XXVIII/12 z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Kętrzynie

w dniu 29 marca 2012r. w godz. 16⁰⁰ – 17³⁰

- w Sali Nr 108 Urzędu Miasta w Kętrzynie.

Ustawowy skład Rady 21 radnych - obecnych 20 radnych. Lista obecności stanowi zał.nr 1 do protokołu.

Nieobecny: radny Bronisław Goździewski

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

- Zastępca Burmistrza – Andrzej Degórski
- Skarbnik Miasta – Władysław Litwinowicz
- Przedstawiciele lokalnej prasy, Kętrzyńskiej Telewizji Kablowej oraz Telewizji Internetowej.
- Mieszkańcy Kętrzyna

Ad.pkt 1 Przewodnicząca Rady Halina Piasecka otworzyła obrady XXVIII sesję Rady Miejskiej w Kętrzynie, zwołanej zgodnie z art.20 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym. Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad oraz powitała radnych, Zastępcę Burmistrza, Skarbnika Miasta, radnego Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego Eugeniusza Kocha, zaproszonych gości, mieszkańców Miasta oraz media. Ponadto Przewodnicząca odczytała upoważnienie Burmistrza Miasta Krzysztofa Hećmana dla Zastępcy Burmistrza oraz Skarbnika do reprezentowania Burmistrza na sesji – zgodnie z zał.3.

Obsługę prawną sesji zapewnia mec. Maciej Sikorski, protokolantem jest Teresa Dudzińska.

Ad.pkt 2 Przewodnicząca Rady Halina Piasecka przedstawiła porządek obrad – zgodnie z zał.nr 2 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady zgłosiła do porządku obrad następujące poprawki:

- 1) O zmianę brzmienia dotychczasowego punktu 4, który powinien brzmieć: „4. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Kętrzyna na rok 2011.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obecnych było 20 radnych. „Za” przyjęciem tej zmiany do porządku obrad głosowało 18 radnych, 0 „przeciw” 2 „wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

- 2) Zdjęcie z porządku obrad z punktu 3 „Podjęcie uchwał w sprawach” podpunktu 3.4. o treści: „3.4. rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kętrzyn” – w związku z wycofaniem skargi i mając na uwadze wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów (zał.nr 4).

W chwili zarządzenia głosowania na sali obecnych było 20 radnych. „Za” przyjęciem tej zmiany do porządku obrad głosowało 18 radnych, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

Porządek obrad z uwzględnieniem wprowadzonych poprawek:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 3.1. nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu w Kętrzynie,
 - 3.2. zmiany uchwały XXVI/151/12 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 26 stycznia 2012 r. w sprawie wyodrębnienia ze struktury organizacyjnej oddziału żłobkowego mieszczącego się w Kętrzynie przy ul. Obrońców Westerplatte 16, przekształcenia go w samodzielną jednostkę budżetową oraz ustalenia statutu.
 - 3.3. o zmianach w budżecie miasta.
4. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Kętrzyna na rok 2011.
5. Ocena realizacji zadań w dziedzinie kultury w 2011r.
6. Przedstawienie harmonogramu imprez kulturalnych i sportowych na rok 2012.

7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady oraz prac między sesjami.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.
10. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
11. Przyjęcie protokołu Nr XXVII/12 z 1 marca 2012r.
12. Zamknięcie XXVIII sesji Rady Miejskiej w Kętrzynie.

Ad.pkt 3 U C H W A Ł Y

3.1. Przewodnicząca Rady Halina Piasecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu w Kętrzynie oraz poinformowała, że Komisje Rady projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXVIII/166/12 w sprawie nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu w Kętrzynie – zał.nr 5 – została podjęta.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obecnych było 20 radnych. „Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się od głosu.

3.2. Przewodnicząca Rady Halina Piasecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały XXVI/151/12 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 26 stycznia 2012 r. w sprawie wyodrębnienia ze struktury organizacyjnej oddziału żłobkowego mieszczącego się w Kętrzynie przy ul. Obrońców Westerplatte 16, przekształcenia go w samodzielną jednostkę budżetową oraz ustalenia statutu i poinformowała, że Komisje Rady projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXVIII/167/12 uchwały w sprawie zmiany uchwały XXVI/151/12 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 26 stycznia 2012 r. w sprawie wyodrębnienia ze struktury organizacyjnej oddziału żłobkowego mieszczącego się w Kętrzynie przy ul. Obrońców Westerplatte 16, przekształcenia go w samodzielną jednostkę budżetową oraz ustalenia statutu – zał.nr 6 – została podjęta.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obecnych było 20 radnych. „Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się od głosu.

3.3. Przewodnicząca Rady Halina Piasecka przedstawiła projekt uchwały o zmianach w budżecie Miasta oraz poinformowała, że Komisje Rady projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXVIII/168/12 o zmianach w budżecie Miasta – zał.nr 7 – została podjęta.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obecnych było 20 radnych. „Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymało się od głosu.

Ad.pkt 4 Przewodnicząca Rady Halina Piasecka poinformowała, że Rada Miejska w tym punkcie przystępuje do zapoznania się ze sprawozdaniem z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Kętrzyna na rok 2011. Sprawozdanie – zał.nr 8 do protokołu - radni otrzymali łącznie z materiałami sesyjnymi.

Do przedstawionego sprawozdania uwag i zapytań nie zgłoszono tym samym punkt porządku obrad został wyczerpany.

Ad.pkt 5 Przewodnicząca Rady Halina Piasecka poinformowała, że Rada Miejska w tym punkcie przystępuje do oceny realizacji zadań w dziedzinie kultury w 2011r. Radni w materiałach sesyjnych otrzymali następujące materiały:

- sprawozdanie Kętrzyńskiego Centrum Kultury z realizacji zadań w dziedzinie kultury za 2011rok – zał.nr 9 do protokołu.
- sprawozdanie z działalności Muzeum im.Wojciecha Kętrzyńskiego w 2011 roku – zał.nr 10 do protokołu.
- sprawozdanie z realizacji zadań w dziedzinie kultury w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Kętrzynie za 2011rok – zał.nr 11 do protokołu.

Do przedstawionych sprawozdań uwag i zapytań nie zgłoszono.

Rada przez aklamację dobrze oceniła realizację zadań w dziedzinie kultury w 2011r.

Ad.pkt 6 Przewodnicząca Rady Halina Piasecka poinformowała, że Rada Miejska w tym punkcie przystępuje do zapoznania się z harmonogramem imprez kulturalnych i sportowych na rok 2012. Radnym Rady Miejskiej zostały przedstawione propozycje kalendarza imprez kulturalnych zgodnie z zał.nr 12 oraz kalendarz imprez sportowych – zał.nr 13 do protokołu. Do przedstawionych harmonogramów imprez uwag i zapytań nie zgłoszono tym samym punkt porządku obrad został wyczerpany.

Ad.7 Przewodnicząca Rady Halina Piasecka poinformowała, że sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady oraz prac między sesjami, radni otrzymali na piśmie i stanowi ono zał.nr 14 do protokołu.

Ad.8 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Krzysztof Bućko – zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o podjęcie niezbędnych działań zmierzających do naprawy murów obronnych przy ul.Traugutta, które są w złym stanie technicznym.

Radny Krystian Abramowicz – w nawiązaniu do powyższego wnioski zwrócił się z prośbą zajęcie się również murami obronnymi przy Zamku od strony ul.Dworcowej.

Radny Rafał Rypina zadał następujące pytania:

- kiedy osoby zainteresowane będą mogły zapisać się do klubu dyskusyjnego z 3D.
- do Zgromadzenia Wspólnika KTBS radny zadał pytanie, czy potwierdzają się informacje na temat rezygnacji z mieszkań w zasobach KTBS z uwagi na wprowadzone podwyżki czynszów. Radny dodał, że mieszkańcy obawiają się, że poniosą oni koszty z formie kolejnych podwyżek czynszu.

Radny Andrzej Niedźwiecki zadał pytanie Mo sprawę warsztatów telewizyjnych, jakie miały być prowadzone przez firmę, która prowadziła Kętrzyńską Telewizję Internetową.

Ad.pkt 9 Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Z-ca Burmistrza Andrzej Degórski podniósł się do zapytań i poinformował:

- odnośnie naprawy murów obronnych obecnie jest przygotowywana dokumentacja zmierzające do przystąpienia do naprawy murów przy Zamku od strony ul.Dworcowej. Z-ca Burmistrza zwrócił uwagę na konieczność prowadzenia w tej sytuacji badań archeologicznych.
- kwestii klubu dyskusyjnego odpowiedzi udzielił Dyrektor MBP Witold Gagacki, który poinformował, że 25 marca 2012r. odbyło się inauguracyjne pierwsze spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki i Filmu. W kwietniu br. planowane jest zorganizowanie kolejnego posiedzenia klubu dyskusyjnego.
- w kwestii zapytania o KTBS odpowiedź zostanie udzielona po zapoznaniu się z faktyczną sytuacją w tej sprawie.
- odnośnie zapytania o warsztaty telewizyjne po. Dyrektora KCK poinformował, że nie były one prowadzone z uwagi na remont kina i brak miejsca. Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Ad.pkt 10 Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Przewodnicząca Rady Halina Piasecka poinformowała, że radnym w dniu dzisiejszym zostały przekazane druki oświadczeń majątkowych i przypomniała, że oświadczenia majątkowe zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym należy złożyć w terminie do 30 kwietnia 2012r. według stanu na 31 grudnia 2011r.

Ponadto poinformowała, że do Rady Miejskiej wpłynął wniosek Burmistrza Miasta Kętrzyn o uhonorowanie Burmistrz Wesel Urlike Westkamp tytułem Honorowego Obywatela Kętrzyna.

Radna Irena Hadziewicz zgłosiła dwa wnioski:

- 1) ponowiła wniosek z poprzedniej sesji, aby zgodnie z §21 pkt 1 ust.1 Statutu Burmistrz Miasta przedstawiał sprawozdanie w formie ustnej oraz pisemnej.
- 2) Ponowiła wniosek o udzielenie pisemnej odpowiedzi przez p.Przewodniczącą i p.Degórskiego o wskazanie na piśmie, jakie jej zachowania były nieeleganckie.

Radny Andrzej Niedźwiecki odczytał oświadczenie Klubu Radnych Platforma Obywatelska – zgodnie z zał.nr 15 do protokołu. Ponadto radny poprosił o przedstawienie informacji dotyczącej projektowanej ul.Górnej.

Z-ca Burmistrza Andrzej Degórski poinformował, że odbyło się spotkanie z właścicielami działek przy ul.Górnej. W związku z planowanym przebiegiem drogi będzie niezbędne podjęcie kroków zmierzających do wywłaszczenia, co wiąże się z kolei z wypłatą odszkodowań. W najbliższym czasie będzie zorganizowane spotkanie z właścicielami w tej sprawie.

Radny Stanisław Wachnik poprosił o wyjaśnienie, czym to jest podyktowane.

Z-ca Burmistrza Andrzej Degórski poinformował, że projektując ulicę Górną należy uwzględnić drogi dojazdowe, a właściciela są podmiotami prywatnymi i czasami zdarza się sytuacja, że na danej działce musi zostać uwzględniona droga dojazdowa, aby inny właściciel działki mógł dojechać do swojej posesji.

Radny Krystian Abramowicz zadał pytanie, czy w związku z omawianymi wyżej główne nitki komunikacyjne Górnej muszą mieć po 12 metrów szerokości.

Z-ca Burmistrza Andrzej Degórski poinformował, że jezdnia wraz z pasem drogowym i miejscem na umieszczenie infrastruktury komunalnej ma określoną swoją szerokość.

Radny Krystian Abramowicz zadał pytanie, czy dojazd do posesji musi mieć szerokość 12 metrów.

Z-ca Burmistrza poinformował, że droga ma szerokość 6 metrów, do tego dojdą dwa chodniki, co daje już 9 metrów, dpo tego trawnik. O szerokości drogi nie przesądza, jednakże tak zostało to ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego. Działki zostały sprzedane przez osoby fizyczne, a opracowując dokumentację trzymano się ściśle wytycznych planu zagospodarowania, natomiast szczegóły zostaną omówione na spotkaniu z właścicielami działek.

Radny Sejmiku Eugeniusz Koch dziękując Radzie za zaproszenie na sesję poinformował, że z przyjemnością przysłuchiwał się fachowej dyskusji na sesji. Dodał, że w grudniu minął rok od zaprzysiężenia go na funkcję radnego i dodał, że pamięta czasy, gdy nie było pluralizmu. Życzył Miastu budżetu w wysokości 1 mld złotych.

Radna Urszula Baraniecka – zadała pytanie, czy w planach sejmiku województwa jest przewidziany między innymi taki temat, jak dworce PKP, w tym dworzec w Kętrzynie, jak i inne inwestycje.

Radny Sejmiku Eugeniusz Koch poinformował, że w budżecie Sejmiku nie ma takiego zadania, lecz ok.100 mln zł jest w budżecie przewidziane na dofinansowanie biletów pasażerskich. W budżecie Sejmiku jest ujęta budowa drogi wojewódzkiej z Węgorzewa przez Srokowo do Kętrzyna, łącznie z przebudową fragmentu ul.Traugutta w Kętrzynie. Niestety z projektów wypadła przebudowa drogi Mrągowo – Kętrzyn.

Przewodnicząca Rady Halina Piasecka odczytała treść odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych zgłoszone na sesji w dniu 1 marca 2012r.

Ad.pkt 11 Do protokołu Nr XXVII/12 z 1 marca 2012r. uwag nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obecnych było 19 radnych. „Za” podjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymał się” od głosu.

Ad.12 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XXVIII sesję Rady Miejskiej w Kętrzynie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
T.Dudzińska